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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

                                                                    ********* 

Verbale della seduta ordinaria del giorno 15/10/2018 
 

L'anno duemiladiciotto il giorno quindici del mese di ottobre, giusta convocazione del 
Presidente Marco Frasca Polara (Prot. n. 1500534 S.02 C. 16 del 28 09 2018), si è riunito 
in seduta ordinaria nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in 
via E. Fileti n. 19, il Consiglio Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli 
argomenti iscritti all’O.d.G. 
Alle ore 11.00 il Presidente invita il Segretario dott.ssa Conforti a chiamare l’appello al 
termine del quale risulta presente solo lo stesso; pertanto, verificata la mancanza del 
numero legale, dichiara il rinvio della seduta di un’ora ai sensi del Regolamento Quadro 
per il funzionamento dei Consigli Circoscrizionali. 
Alle ore 13.05 il Presidente invita il Segretario dott.ssa Conforti a chiamare l’appello al 
termine del quale risultano presenti, oltre lo stesso, i seguenti n. 6 Consiglieri: Amore, 

Di Napoli, Governale, Longo, Palumbo, Romano (presenti n. 7); verificata la 
sussistenza del numero legale il Presidente dichiara aperta la seduta. 
Il Presidente apre i lavori e comunica che è pervenuta una nota da parte del Presidente 
di R.A.P. avente ad oggetto: “Riunione operativa 17 ottobre 2018 ore 14.30 presso R.A.P.”, 
invito rivolto ai Presidenti di Circoscrizione a una riunione finalizzata all’avvio di 
iniziative formative e divulgative, nell’ambito delle rispettive Circoscrizioni, volte 
all’incremento della Raccolta Differenziata. 
Il Presidente, sentita la disponibilità del Vice Presidente Longo, comunica che 
parteciperà alla riunione anche il Vice Presidente Longo. 
 Si prosegue con gli adempimenti di cui al punto n. 1 all’O.d.G. avente ad oggetto 
“Comunicazioni del Presidente”; dà lettura delle seguenti note pervenute rispettivamente da: 

- Nota dell’Istituto Comprensivo Statale “Politeama”, avente ad oggetto:“Richiesta di 
intervento urgente di derattizzazione delle pertinenze esterne; PLESSI: La Masa via La Masa, 
17 – Serpotta via Pier delle Vigne, 8”. 

- Nota di riscontro al Question – time a firma del Consigliere Di Napoli, pervenuta 
dall’Ufficio Ambiente a firma del Dirigente Avv. Francesco Fiorino, avente ad 
oggetto: “Ritiro sacchetti R.S.U. illecitamente abbandonati nel tratto di marciapiede in via 
Montepellegrino all’altezza del civico n. 127 attorno al cestino getta carta”. 

Alle ore 13.10, entra il Consigliere Schembri, risultano presenti 8 Consiglieri. 
Il Consigliere Di Napoli, chiesta e ottenuta la parola, comunica che la RAP ha 
provveduto a togliere un cestino gettacarte in via Montepellegrino attorno al quale 
venivano abitualmente abbandonati i rifiuti indifferenziati. 
Il Presidente risponde che chiederà informazioni alla R.A.P.  
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Il Consigliere Di Napoli, in merito a ciò, ricorda che in passato aveva richiesto di 
spostarne uno uguale al centro di un passaggio pedonale nei pressi di via Angiò e non è 
ancora intervenuto nessuno. A tal proposito annuncia che presenterà un sollecito. 

Il Presidente comunica che ieri, domenica 14 ottobre, si è tenuta l’iniziativa del 
SIMEUP, dal titolo “Una manovra per la vita”, in via Ruggero Settimo altezza via 
Magliocco, la quale ha riscontrato molto interesse e ha coinvolto diversi cittadini. 
Il Consigliere Romano, chiesta e ottenuta la parola, presenta una mozione avente ad 
oggetto: “Abolizione stallo per carico e scarico merci sito in via S. Scrofani”. 
Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, comunica che ha appreso della 
chiusura del cancello d’ingresso di villa Trabia in via Marchese Ugo e chiede al 
Presidente di informarsi in merito. 
Il Presidente risponde al Consigliere Longo, affermando che il cancello è stato chiuso 
per sicurezza in quanto danneggiato non si sa bene da chi e da cosa. Inoltre, comunica che 
è stato informato dell’accaduto direttamente dai cittadini e che ha provato senza successo a 
contattare il Settore Verde; riferisce le sue preoccupazioni per la chiusura di tale ingresso, 

vista la vicina presenza del circolo ARCI PYC, i cui soci avranno difficoltà a raggiungere il 
centro così come i cittadini, visto e considerato che anche il portone d’ingresso di via 
Almeyda è chiuso da tanti anni;  quindi aggiunge che si interesserà a fine seduta per avere 
al più presto notizie sugli interventi che dovranno essere fatti e sulla tempistica, nonché 
chiederà anche la riapertura pomeridiana dell’ingresso secondario sempre in via Almeyda, 
considerato che l’unico ingresso rimasto aperto è quello di via Salinas. 
Il Presidente, non essendoci altre comunicazioni, chiude il punto n. 1 dell’O.d.G. e 
propone il prelievo del punto n. 3 “Question- time”. 
Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri: Governale, 
Palumbo, Schembri. 

Il Presidente, verificato che non vi sono richieste d’intervento né a favore né contro, 
pone lo stesso in votazione per alzata di mano. 
L’espressione del voto ha il seguente esito:  
presenti  n. 8 
astenuti           nessuno 
favorevoli  n. 8 
contrari  nessuno 

Il prelievo del punto 3 dell’O.d.G. è approvato all’unanimità dei presenti. 
Il Consigliere Di Napoli, chiesta e ottenuta la parola, presenta un sollecito di un 
question-time da lui presentato il 06/10/2017 avente ad oggetto: “Richiesta spostamento 
cestino gettacarte collocati nell’isola pedonale presente all’ingresso di via Angiò” 

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, presenta un question-time avente ad 
oggetto: “ Spostamento cestino gettacarte via Puglisi Bertolino altezza civico 2”. 
Il Presidente, su sollecito del consigliere Schembri, prova a contattare, senza esito, 
l’A.M.G. visto il perdurare del guasto in via Emilia tratto compreso tra viale Croce Rossa 
e viale Campania. 
Il Presidente comunica, altresì, che in via Cimbali è stato eseguito il diserbo 
precedentemente richiesto anche dai consiglieri. 
Alle 13.40 il Presidente sospende la seduta per dieci minuti per consultare i Capi 
Gruppo. 
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Alle ore 13.55 il Vice Presidente, Marcello Longo assistito dal Segretario dott.ssa 
Conforti, dispone l’appello al termine del quale risultano presenti, oltre lo stesso i 
seguenti n. 4 Consiglieri: Amore, Di Napoli, Palumbo (presenti n. 4); pertanto 
verificato il venir meno del numero legale, alle ore 13.55, il Presidente, dichiara il rinvio 
della seduta al giorno successivo senza ulteriore avviso di convocazione come previsto 
dal vigente Regolamento Quadro sul funzionamento dei Consigli Circoscrizionali. 
 
 

Il Segretario                                                                   Il Presidente 
       Dott.ssa Anna Maria Conforti                                              Marco Frasca Polara 
            (Firmato in originale)                                                      (Firmato in originale) 
 

                                                                                                  Il    Presidente  

                                                                                                      Marcello Longo 
                       (Firmato in originale) 
 
                                                                                                            

                                                                                                           

 


